

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані візьмі від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників па-
саж Гавсмана 9 і в д.в.

Староствах на про-
вінці:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою че-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — З угорського сойму. — Полі-
тичний скандал у Франції. — Вісти з Пер-
сії. — Всеамериканський конгрес.

„Polnische Korresp.“ доносить, що презес
польського Кола др. Гломбінський відбув вче-
ра конференцію з п. президентом міністрів бар.
Бінертом в справі політичної ситуації, а від-
так від'їхав до Кракова. Та сама часопись до-
носить, що дня 20. серпня має відбути ся кон-
ференція президи Кола з бар. Бінертом в спра-
ві водних доріг.

Дня 8. липня с. р. відбув руський клуб
парламентарний у Відні послідне засідане пе-
ред феріями, на котрім голова клубу др. Кость
Левицкий, заступник голови др. Окуневский
і п. др. Евген Олесницький представили пере-
довсім звіт зі своїх заходів у п. міністра суд-
дівництва др. Гохенбургера, з домаганем пред-
метового переведеня карних доходжень в спра-
ві кровавих подій у львівськім університеті.

Відтак реферували они про свою конфе-
ренцію з п. президентом міністрів бар. Бінер-
том, на котрій обговорювано загальні домагалия
Русинів в інтересі правильного розвитку рус-

кого народа в Австрії. Оба звіти прийнято
одноголосно до відомости.

Вкінці радив клуб над політичним поло-
женем, спричиненим відроченем парламенту,
при чім всі члени клубу сконстатували, що
правительство поносить в першій мірі вину
передчасного відроченя парламенту. Придер-
жуючи ся дотеперішної системи у всіх націо-
нальних справах, а з особна в університетській,
увзглядняє оно лиш виключно скоалізовані
партії більшости, а національним групам, не-
заступленим в більшости, не робить ніяких
уступок, навіть в найбільше оправданих жада-
нях; через звичайно спізнене скликуванє пар-
ламенту дає ему за мало часу до полагожденя
дуже важних справ; колиж наслідком сеї пра-
вительственной системи в парламенті витворять
ся неможливі відносини, то правительство зва-
лює цілу вину за застій парламенту на посоль-
ску палату загального голосованя.

В неменшій мірі причинило ся до відро-
ченя парламенту також польське Коло, котре
під позором змимого краєвого жаданя в справі
будови водних доріг заняло зовсім непевне
становище.

З дальшої адресової дебати в угорськім
соймі замітна бесіда посла Мігалія (Румуна),
який підніє, що менше число послів народно-
стей в новім соймі не є впливом недовіря

виборців, але причиною сего суть насильства,
з якими виступало правительство супротив
народностей. Мимо сего стороинництво буде
продовжати свою дотеперішну політику. Пар-
ламентарну кризу, яка панує в Угорщині від
десяти літ, можна усунути лише при помочи
демократичного виборчого права. Він жаліє
над тим, що престольна бесіда не згадала ні
одним словом про питанє народностей. Се пи-
танє єствує однак і лише заострило ся наслід-
ком поступу теперішного правительства. Сто-
ронництво народностей старало ся вести все
політику згідну з інтересами краю, династії
і монархії і ніколи не переступило тих гра-
ниць. Опісля обговорював пос. Мігалі ріжні
кривди народностей і предложив в тім дусі
адресовий начерк.

Пос. Ішшекуц (правит. стор.) полемізував
з передбесідником, стараючи ся довести, що
єствує лише один угорський нарід. Заявляє, що
буде противний заведеню загального, рівного
і тайного виборчого права в інтересі мадярської
народної держави, бо як раз Мадяри ви-
пустять провід зі своїх рук, ніколи его більше
не віданекують.

У Франції став ся новий політичний
скандал. Він стоїть в звязи з процесом против
банкіра Рошета, якому закинено з початку
ріжні провини, котрі не суть однак так великі,

31)

В найбільшій місті на сьвіті

або

Льондон, его займавости і жите в нім.

(Після дра Швана, дра Отта, Шардта і др.
зладив К. В.)

(Дальше).

Цікавіші і ріжнородніші як промови на
масових вічах бувають бесіди виголошувани
поодинокими людьми, котрі не можуть витри-
мати, щоби не висказати своїх поглядів і ду-
мок, своїх жалів і горя публично перед дру-
гими людьми. Коли в неділю досьвіта, заким
ще шинки поотвиряють свої гостинні двері,
зайти до Гайд-парку від сторони Марбль-Арк,
можна побачити й кільканайцять гуртків лю-
дей, серед котрих на стільни стоїть бесідник
і щось їм говорить. Предметом таких бесід
бувають: віра, філософія, політика, спиритизм,
науки природні і т. п., а вже найзамітніше
буває то, що деякі бесідники виступають тут
перед зовсім незнакомою публікою зі своїми
особистими жалями, як ось н. пр. в слідуємім
случаю:

Якийсь продавець огородини єсть пере-
конаний, що его голос дійде аж до трону

монарха і тому вже досьвіта вибирає ся до
Гайд-парку, щоби там публично пожалувати
ся на несправедливість поліції: Минулого
четверга, то правда, їхав він своїм візком вздовж
улиць, коли его найневинніше в сьвіті поліцей
арештував за то, що він спиняє рух на улиці,
коли тимчасом тотя зовсім непотрібна армія
спасенія зі своїми аллилуя-дівичами могла
зовсім спокійно заступати цілу улицю. Деж
тут справедливість? Нема иншої ради, лиш
треба йти до Гайд-парку і пожалувати ся перед
цілим сьвітом, що на него несправедливо на-
ложили кару.

Недалеко від громадки, що слухає сего
бесідника, стоїть друга, перед котрою якийсь
лікар доказує, що все нещастє, яке тепер стрі-
чає людей, всі хвороби, які чоловіка чіпають ся,
походять лиш від того дідьчого примусового
щипленя. Він ддятого остерігає всіх батьків
родини, щоби в інтересі свого потомства не
робили того.—В иншій місци якийсь слідитель
природи доказує, що праотель Адам був най-
більшим ботаніком, бо то він понадавав імена
всім ростином і звїрятам. Ще в иншій місци
якийсь другий такий учений, професор, пока-
зує стоячим перед ним слухачам на голові
якогось високого чоловіка будову людскої го-
лови, а за то каже собі платити по кілька
сотиків, котрі его слухачі скидають охотно до
капелюха пана професора.

Але вже найостріше виступає якийсь
соціаліст, котрий заткнув коло себе в землю

червоний прапор, а котрого обетупила велика
товпа людей та слухає з великою увагою. Але
бо він і уміє говорити їм до вподоби. Тепер—
каже він — настали гірші часи, як були за
Римлян. Тоді бодай пани живили своїх невіль-
ників, а тепер мусить невільник бігати за своїм
паном, щоби випросити від него кусень хліба.
Або хто тепер у нас правдиві джентльмени?—
питає він та їй дає зараз поясненє: — Чей не
ваші князі і льорди, але наші честні робітники.
А хибаж ви не читали нині в газетах про
того чоловіка, що дав ся за послідний феник
обголити а відтак скочив до ріки? То у мене
джентльмен! Хотів порядно станути перед
Господом Богом. Як би то був льорд, то єму
було би то байдуже. Бо й хто всі тоді ваші
льорди та королі як не злодії і розбишаки. От
возьміть на примір такого Ришарда Львине
серце: єму треба було гроший на хрестоносні
походи та продав нарід баронам. А відтак пі-
шов до сьвятої землі, убив там 300.000 маго-
метан і казав 300 людських приправлених голов
поставити собі на стіл, при котрім засів до
кровавого пира! Чи так робить християнин?
Або той ваш король Генрих VIII! Хтож він
був? Найбільший розпусник і убийник, що
убивав одну жінку по другій. Красний король!
А тоті ваші льорди то хто они? Таж то по-
томки таких королів і їх повійниць! Та й тепер
коли якого нового іменувають, то певно не задля
его заслуг около народа.

Оттак говорить він цілими годинами а ма-

20 кор. Зголошувати ся до голови філії др. Костя Тянчкєвича в Золочеві.

— Еміґрація до Канади. Генеральний губернатор зарядив, що давніше розпоряджене, котрим означено висоту грошевої готівки, яку кожний еміґрант, прихавши до Канади, мусить мати, тратить обовязкову силу, а его місце займуть отсі приписи: Кожний еміґрант, мужчина чи женщина, о скілько не є членом родини, коли прибуде до границі Канади або до котрого-небудь з єї портів в часі від 1 марта до 30 жовтня включно, мусить мати яко особисту власність готівку в висоті 115 корон, а крім того виказати ся набутою вже картою їзди аж до свого місця призначеня в Канаді, чи там виказати ся, що має відповідну скількість грошей на купно сеї карти. Дальше мусить еміґрант, що є головою родини, крім згаданої грошевої квоти і средств, вимаганих до дальшої подорожи, мати ще дальшу власну суму 62 кор. 50 с. для кожного члена родини від 5 до 18 літ а крім того карту їзди або грошеву суму, що вистарчає на покритє дальших коштів подорожи для всіх.

— Бальонові катастрофи. Як доносять, кермовий бальон „Erdflöh“, що підніє ся передвчєра рано в Ляйхалґені над Реном, по півгодинним леті упав з досить значної висоти. Всі подорожні, котрих було пять, погибли. — З Берлина доносять про катастрофу, яка постигла бальон коло Обляден наслідком зіснутя мотору та експлозії газу. Керманіч і конструктор бальона та чотири его інжиніри згинули. — До фабрики воєнних бальонів в Альдершоті наспіла вість, що воєнний бальон „Beta“, котрай вибрав ся в дорогу до Бурнемавту, постигла якась катастрофа, бо доси нічого про него не чувати.

— Польска сокільска організація. „Sokol“, орган союзу польських гімнастичних товариств „Сокол“, дав статистичний звіт з розвитку і стану всіх сокільських товариств в 1909 р. Загальне число членів „Сокола“ в Галичині вносить 25.570. З того на Краків і его округ припадає 5.313, Тарнів 1.678, Ряшів 2.276, Перемиськ 2.695, Львів 7.446, Тернопіль 2.443, Станиславів 3.725. На західну Галичину припадає 9.267, на східну 16.309 членів, отже майже два рази більше. Інакше представляє ся число членів, що вправляють ся в гімнастиці: в західній Галичині їх було 1.918, у східній 2.290. Число вправляючих ся женщин вносить пересічно 498. Зате із вправ в „Соколах“ користає 20.716 учеників і 3.052 учениць, а крім того багато товаришів. Із спортових відділів „Сокола“ найбільше розвинене наколєсництво, що має 27 кружків. Є також 16 відділів лижварєкких, 13 борбництва, 15 кінної їзди, 5 стрілецких і веслярєккі. Найсильніший числом членів і фондами, якими розпоряджає, є львівський „Сокол“, котрого річний дохід вносить 381.957 кор. В рухливості перше місце займає в процентовім відношеню місто Краків і его округ. Загальна сума доходів всього польського сокільництва в Галичині представляє цифру 1.304.927 кор.; розхід вносить 1.201.568 кор. Крім того значну квоту обіймає фонд на будову сокільнї і прапоровий фонд. Чистий маєток товариства представляє квоту 2.428.293 корон.

— Холера в Росії приймає страшні розміри, а найбільше ширить ся на Україні. В посліднім тиждні в Чернигові занедужало 15 осіб, померло 7. В чернигівській губернії на 74 випадків холери померло 31 людин. В Новочеркаску занедужало 59 людин, а померло 19. В черкавськїм окрузі занедужало 102 людин, померло 47. В першїм і другім Доньськїм окрузі померло на холеру 17 осіб на 31 недужих. В сальськїм окрузі занедужало 31, померло 22. В донецкїм окрузі захоріло 196, померло 117. В хоперськїм окрузі захоріло 15, померло 5; в таганрогськїм і Таганрозі занедужало 106, померло 19; в ростовськїм окрузі захоріло 204, померло 85. За тиждень занедужало 1.002, вндужало 542, померло 409. В Севастополі знов занедужали 3 особи. Лежить хорих 6. В Олександрівську занедужало 107, померло 33, лежить хорих 93. В Керчі занедужало 14, померло 8, лежить хорих 51. В Акермані занедужало 3 людин. В Тифлісі занедужало 2 лю-

дин а в повіті 1. В селі Острій Луці коло Миколаївска занедужало на холеру і померло 4 людин. В кївській губ. за тиждень занедужало 190, померло 66. В орловськїй губ. занедужало 90, померло 37. В ростовськїм градоначальстві за тиждень занедужало 303, померло 97. Від початку пошести занедужало 2.871, померло 904. В Севастополі померло 3, лежить хорих 4.

— Наука чужих мов в Японії. В Токіо живе до 50.000 студентів зі всіх закутин Японії. Усі галузи людського знаня викладають ся по висших школах Токіо, але найбільше слухачів мають професори язикознавства. Для научаня чужих мов в Токіо засновано окремиий „інститут чужих мов“, удержуваний коштом держави. „Тут справжнє столпотвореніє вавилоньске!“ — пише „Japan Magazin“ про сеї інститут. „Анґлійска, француска, німецка, російска, іспаньска, італійска, хіньска, корейска, тамильска, монгольска, маляйска, майже всі мови, всі діалекти Європи і Азії викладають ся в сїм інституті, що не має подібного в цілїм сьвітї. Саля, де збирають ся професори сеґо інституту, виглядає як міжнародний парламент. Бородаті Славяни, чекурні Французи, масивні Німці, Італіянци, з такою жвавою гестикаляцією, яка надзвичайно дивує спокійних східних людин, величнї Іспанці, бундючнї Анґліянци, — се представники Європи. А Азияти? Тут попереду всіх Китаїці, спокійні і горді, дальше йдуть підслєдливі Корейці, Монгольці з молитвеним виразом, революційно настроєні Індіянци, Маляйці-магометани, які при кожній зручній і незручній нагоді проповідують ієлям... Студенти сеґо ориґінального інституту марно не гають часу: що тиждня они працюють по триїцять годин. Розуміє ся, кожний студент учить ся двох або трох мов, але бувають і такі, що одночасно вчать ся пятнадцять або й більше мов. Наука треває три до пять літ.

— Індійці в Росії. В Москві перебуває тепер цілий табір Індійців, які обїзджають всю Росію, живуть з торгу. На одній з стаций коло Москви Індійці показували свої національні пєси і „чудеса“ своїх факірів. Хтось з публики за один дуже вдалий фокус, дав факірови 5 карбованців. Табір дуже обурив ся сею милостиною і примусив факіра звернути гроші. На віндавськїй стаций в Москві, якась пані також дала дівчинї гроші, але та повернула, заявивши, що „ми не старці і милостинї не просимо“.

Телеграми.

Відень 15 липня. На вчерашнім засіданню субкомітету для суспільного обезпеченя погоджено закон о повітових касах хорих. Нинї субкомітет радить дальше.

Мешна 15 липня. Вчєра рано відчуте в місті сильне потрясенє землі в полученю з підземним гуком. Землетресєна не зробило ніякої шкоди.

Триєст 15 липня. Морська обсерватория записала вчєра перед полуднем землетресєна в віддаленю 270 кільометрів.

Рим 15 липня. Спїр між Іспанією а Ватиканом заострює ся. Домпдають ескорого зірваня дипломатичних зносин.

Надіслане.

Краєвий адвокат
Др. Володимир Охримович

провадить теєпер адвокатєку канцелярію

У ЛЬВОВІ

улиця Асника ч. 1 (ріг улиці Паньскої).
(Дальше).

Церковні річи

— Найкрасні і пайдешєвші продає —

„Достава“

основана руским Духовєнством у Львові при ул. Рускїй ч. 20 (в каменїци „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки число 1.

Там дістає ся різні фєлони, чаші, хрести, ліхтарі, свїчники, таці, патєриці, кивоти, плащєниці, образи (церковні і до хат), цвїти, всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолочєня і ризи до направи. Удїл вносить 10 К (1 К вписове), за гроші зложеної на щадничу книжку дають 6 прц.

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1910 р. після часу середно-європейского.

ЗАМІТКА. Поїзди поспішні визначєні грубим друком. Нічні години від 6:00 вєчером до 5:59 рано суть означєні підчеркнєням числа мінуткових.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2:30, 8:55, 1:15, 1:30, 8:40, 7:27, 10:10, 5:45, 10:05.
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:21**, 2:05, 5:53, 6:35, 9:50.
- *) Из Станиславова. **) З Коломні.
- Зі Стрия: 7:28, 11:45, 4:25, 7:41, 10:19*), 11:02, *) Від 19/6 до 11/9 в недїлі і р. свята.
- З Самбора: 8:00, 9:58, 2:00, 9:00.
- З Сокаля: 7:32, 1:20, 8:00.
- З Яворова: 8:15, 5:00.
- З Підгаєць: 11:15, 9:58.

На Підзамче:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2:00, 5:17, 10:13.
- З Підгаєць: 10:54, 9:44.
- З Винник: 6:29, 7:26, 11:55*).
- *) Лиш в середу і суботу.

На Личаків:

- З Підгаєць: 10:36, 9:27.
- З Винник: 7:08, 6:11, 11:38*).
- *) Лиш в середу і суботу.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:55, 6:04, 8:25, 8:40, 2:45, 3:15, 6:55, 7:45, 11:15.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:10, 11:10, 11:32.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 10:36, 2:52*), 5:59**).
- *) До Станиславова. **) До Коломні.
- До Стрия: 7:30, 10:15, 6:50, 11:25, 1:45.
- До Самбора: 6:00, 9:05, 3:40, 10:40.
- До Сокаля: 7:34, 2:30, 7:10, 11:35*).
- *) До Рави рускої лиш в недїлі.
- До Яворова: 8:20, 6:30.
- До Підгаєць: 5:58, 6:16.

З Підзамча:

- До Підволочиск: 6:35, 11:00, 2:31, 8:33, 11:32.
- До Підгаєць: 6:12, 6:30.
- До Винник: 1:30, 10:30*).
- *) Лиш в середу і суботу.

З Личакова:

- До Підгаєць: 6:31, 6:50.
- До Винник: 1:49, 10:54*).
- *) Лиш в середу і суботу.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкїй.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Е

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значнійших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стациї.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.